Corrigé exercice 47 :

Yo est une fonction affine, donc elle est dérivable sur R et, pour tout z € R, y;(z) = 3. D’ou, pour tout
z € R, yy(x) + 3yo(x) = 3+ 92 — 3 = 9z, et y, est donc bien solution de (E).
Soit y(x) solution de (E), on a donc le systéme :

{ y'(z) +3y(x) = 9z
yo(z) +3yo(x) = 9z

En posant (x) = y(z) — yo(z), on a ¢'(x) = y'(x) — yo(x) et ¢'(2) +3p(r) = 0 & ¢'(x) = —3p(x)
o(x) = ke 3 avec k réel

Ainsi les solutions de (E) sont les fonctions définies sur R par y(z) = o(x) + yo(z) = ke™* + 3z — 1, avec
k réel.

Corrigé exercice 48 :

Soit yo une fonction définie sur R par yo(z) = mz + p, avec m et p deux réels. Alors yq est dérivable sur
R et, pour tout x € R, y{(x) = m.

Yo est solution de (E) < Pour tout x € R, 2y\(z) — yo(z) = 22 < 2m — mx — p = 2z. On identifie les

coefficients de cette équation, ce qui nous donne le systéme suivant

—m =2 m = —2
=
On en déduit que la fonction yo définie sur R par yo(x) = —2z — 4 est solution de I'équation (F).
Soit y(x) solution de (E), on a donc le systéme :

{ 2y'(x) —y(x) = 2

2yp(x) — o) = 2z
En posant o(x) = y(x) — yo(x), on a ¢'(x) = ¢'(x) — yo(x) et 2¢'(z) — p(z) = 0 & ¢'(x) = %w(x)

o(z) = ke3® avec k réel

On en déduit que les solutions de (E) sont définies sur R par y(x) = o(z) + yo(z) = kez — 2z — 4, ot
k est un réel. Enfin, on détermine k tel que F(0) = -2 < k —4 = —2 < k = 2. Ainsi, la solution
a l'équation différentielle respectant la condition précisée est la fonction définie pour tout x € R par
F(z) =22 — 2z — 4.

Corrigé exercice 49 :

yo est une fonction polynome du second degré donc yy est dérivable sur R et, pour tout z € R, y\(z) =
—2x — 1. Donc, pour tout = € R, y{(z) — 3yo(x) = —2x — 1+ 32% + 3z + 3 = 322 + = + 2 et donc y, est
bien solution de I’équation différentielle.

Soit y(z) solution de (E), on a donc le systéme :
y'(r) —3y(zr) = 32> +z+2
yo(x) — 3yo(z) = 3x* +2+2
En posant ¢(z) = y(z) — yo(x), on a ¢'(z) = y'(z) — %h(x) et ¢'(z) — 3p(x) = 0 & ¢/(x) = 3p(z)

o(x) = ke® avec k réel
On en déduit que les solutions de I’équation vy’ — 3y = 2% + x + 2 sont définies sur R par
y(z) = o(z) + yo(x) = ke*® — 2% — 2 — 1, ol k est un réel.
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Corrigé exercice 50 :

Soit g une fonction définie sur R par yo(x) = ax® +bx+c, ol a, b et ¢ sont des réels. Alors gy, est dérivable
sur R et, pour tout x € R, yy(z) = 2ax + b. Donc yo est solution de (E) si, et seulement si, pour tout
r € R, yh(x)+2yo(z) = 42? =22+ 1 & 2ax + b+ 2ax* + 2bxr +2¢ = 422 — 22+ 1. On résout alors le systéme
2a =4 a=2
20 +2b=—-2 & b= -3 ,etonen déduit que la fonction yy définie sur R par yo(z) = 222 —3x+2
b+2c=1 c=2
est solution de (E).

Soit y(z) solution de (E), on a donc le systéme :

v(z)+2y(x) = 42 —2z+1
yo(x) +2yo(z) = 4a* —2z+1
En posant o(z) = y(z) — 1o(z), on a ¢/(z) = (z) — gh(z) et @'(z) +2p(z) = 0 & P(z) = ~2p(z)
o(x) = ke™* avec k réel.
Les solutions de (E) sont donc les fonctions définies sur R par y(x) = o(x) + yo(z) = ke > +22% — 3w+ 2,
ou k est un réel. Enfin, on détermine k tel que F(0) = 4 < k+ 2 = 4 & k = 2. Ainsi, la solution

a l'équation différentielle respectant la condition précisée est la fonction définie pour tout x € R par
F(x) =2e7% + 22° — 3z + 2.

Corrigé exercice 51 :

Yo est le produit de x — z, fonction affine dérivable sur R, avec la composée de la fonction affine z — —zx,
dérivable sur R, avec la fonction exponentielle dérivable sur R, donc yq est dérivable sur R et, pour tout
r e R, yj(x) =e"+ax(—1)xe ™ = (1 —x)e " Donc, pour tout x € R, yj(z)+yo(x) = (1 —x+x)e " =
e ". yo est donc bien solution de (E).

Soit y(x) solution de (E), on a donc le systéme :

{ y'(x) +y(z) = e
vo(x) +ypola) = e*

En posant ¢(z) = y(z) — yo(), on a ¢'(x) = y'(x) — yo(x) et @'(z) + ¢(x) = 0 & ¢'(x) = —p(2)

p(z) = ke ™ avec k réel.

On en déduit que les solutions de (E) sont les fonctions définies sur R par y(x) = ke *+ze™ = (z + k) e,
ou k est un réel.

Corrigé exercice 52 :

Soit yo la fonction définie sur R par yo(x) = mxze®®, avec m un réel a déterminer. yo est le produit de

r — max, fonction affine, dérivable sur R, avec la composée de la fonction affine x +— 2z dérivable sur R
avec la fonction exponentielle dérivable sur R, donc y est dérivable sur R, et, pour tout = € R, y{(x) =
me?* +mx X 2 x e*® = (2mx + m) *®. Ainsi, yo est solution de (E) si, et seulement si, y)(x) —2yo(z) = 2e**
& (2mz + m) e*® — 2mre® = 2e** & me* = 2e** & m = 2. Ainsi, y, est solution de (F) si, et seulement
si, pour tout x € R, yo(x) = 2ze**.

Soit y(x) solution de (E), on a donc le systéme :

{ y() —2y(x) = 2e*

yo(x) — 2yo(z) = 2€*
En posant ¢(z) = y(x) — yo(x), on a ¢'(z) = y'(x) — yp(z) et ¢'(z) — 2p(x) = 0 & ¢'(z) = 2¢(z)



o(x) = ke** avec k réel.

On en déduit que les solutions de (FE) sont les fonctions définies sur R par y(z) = ¢(x) + yo(z) =
(22 + k) €**, ou k est un réel. Enfin, on détermine k tel que F(0) = -1 2x0+k) e = -1 k= —1.
Ainsi, la solution a I'équation différentielle respectant la condition précisée est la fonction définie pour
tout z € R par F(r) = (22 — 1) e**.

Corrigé exercice 53 :

Soit yo la fonction définie sur R par yo(z) = (ax® + bx + c)e**, oua, b et ¢ sont des réels & déterminer.
Yo est le produit d’une fonction trinome, dérivable sur R, avec la composée de la fonction affine z — 2x
dérivable sur R par la fonction exponentielle dérivable sur R donc D, = R et, pour tout z € R, yo(z) =
(2ax + b)e*® + 2(az? + bz + c)e*® = (2az* + (2a + 2b)x + b + 2¢) e**. Donc ¥ est solution de (E) si, et
seulement si, 2y, (z) — 3yo(z) = (2? + 5z + 3)e** & (az® + (4da + b)x + 2b + ¢) e** = (22 4+ 5z + 3) e**. On

a=1 a=1
résout le systéme suivant < da+b=5 <& (b=5—-4a=1 . Ainsi, yo est solution de (E) si, et
2b+c=3 2b+c=3-2b=1

seulement si, pour tout z € R, yo(z) = (2* + = + 1) *.

Soit y(x) solution de (E), on a donc le systéme :

{ 2y'(x) —3y(z) = (a®+5x+3)e*
2y6(z) — 3yo(x) = (2®+ 5z + 3)e*®

En posant p(z) = y(r) — yo(), on a ¢'(z) = y'(z) — yp(x) et 2¢'(x) — 3p(r) =0 <= ¢'(z) = gso(fc)

o(z) = ke2® avec k réel.
On en déduit que les solutions de (E) sont les fonctions définies sur R par y(z) = p(z) + yo(z) =
ke + (224 x + 1) e, ot k est un réel.



